

Сломать зонт проклятому королю

Сегодня ведущие рубрики «Служба русского языка» шести-классники школы 64 Полина Лавыгина и Евгений Вахитов.

Первый вопрос задает Екатерина Королева (г. Нижняя Тура): – Расскажите, юные лингвисты, о нюансах значения слова «купаться». Корректно ли выражение «купаться в ванной»?

Шестиклассники: – Нам вновь помогает Толковый словарь Ожегова. Глагол «купаться» имеет несколько значений: во-первых, погружаясь в воду, обмываться, плавать, плескаться; во-вторых, погружаться во что-либо влажное, сыпучее. Также у данного глагола есть и переносное значение, часто употребляемое в разговорной речи: быть погруженным во что-либо, окруженным чем-либо. В словаре приводится пример: купаться в ванне.

Марина Воропаева (г. Лесной) интересуется: как грамотно: «сломать зонт» или «поломать зонт»?

Шестиклассники: – «Поломать» может быть разговорным синонимом к глаголу «сломать». Чаше мы можем услышать «сломать», хотя у глагола «поломать» интересная лингвистическая история. Оказывается, поломать – это значит сломать



ясение по разнице использования ударения в слове «проклятый». И как правильно: «заклятые друзья» или «заклятые друзья»? **Шестиклассники:** – На первый слог ставится ударение в причастии «проклятый»: проклятые короли (т. е. короли, которых прокляли), проклятый людьми изменник. На второй слог ставится ударение в прилагательном «проклятый» (ненавистный): проклятый король (т. е. ненавистный), проклятая погода. В слове «заклятый» ударение всегда на втором слоге.

АКЦИЯ

«Русский язык в моей жизни»
Почему я говорю по-русски и искренне люблю этот язык?

Виктория Мещерских (студентка филологического факультета г. Нижнего Тагила):

«Русский язык – это глаза души учителя. Эти глаза смотрят на меня с такой любовью, уважением, счастьем и желанием донести что-то новое и интересное. Эти глаза не обманешь. Куприн как-то сказал: «Русский язык в умелых руках и в опытных устах – красив, певуч, выразителен, гибок, послушен, ловок и вместителен». Это чистая правда. Только человек, действительно любящий русский язык, может называться УЧИТЕЛЕМ РУССКОГО ЯЗЫКА. Поэтому я говорю по-русски, искренне люблю этот язык и учусь на филфаке».

ДАВАЙТЕ ГОВОРИТЬ ПРАВИЛЬНО!

во многих местах или все целиком, многое. Например, поломать все деревья, скамейки в парке. Поломать всю мебель. Поломать бока, кости кому-либо. Также глагол может употребляться в значении «сломать кого-что». Например, поломать винт, часы, игрушки. Медведь поломал охотника. Война поломала все планы. Жизнь его поломала. Есть у глагола «поломать» еще одно значение: подумать усиленно над чем-либо, попытаться решить трудный вопрос. Поломать голову над задачей.

Алевтина Михайловна Дурницына (г. Лесной): – Можете ли вы дать объ-

Время – читать!



Хрупок лёд у нас под ногами...

Жизнь «маленького человека» во все времена волновала умы писателей, потому главный герой книги Романа Сенчина «Лед под ногами» – Денис Чащин – очень узнаваемый персонаж.

Ему около сорока лет, родом он из Сибири. Годы его юности пришлось на перестроечное время, и вырос он на волне русского рока, на гребне бунта и новых течений, когда молодежь дружно скандировала: «Мы ждем перемен». Немало ярких страниц посвящено ностальгическим воспоминаниям юности главного героя. Не удивительно, что Чащин в свое время явился покорять столицу с гитарой через плечо, в драных джинсах и ирокезом на голове. Но бунта не получилось. Однако мозаика жизни Чащина по своему, но сложилась. И на момент

основного действия романа, в середине двухтысячных, он предстает перед читателем типичным представителем московского «среднего класса» – работником развлекательного издания, который живет размеренной жизнью холостяка. Но в один прекрасный день из Сибири является друг юности, не расставшийся к сорока годам ни с гитарой, ни с ирокезом. События разворачиваются стремительно и приводят к неожиданному финалу... Исторический фон произведения без труда узнаваем. Писатель Роман Сенчин подчеркнуто аполитичен, потому на страницах книги легко живут реальные персонажи политики двухтысячных – представители молодежных движений, с которыми сталкивает судьба главного героя.

Выводы читатель предоставляет право сделать читателю самому. И это мудро.

Марина ПЕРЕВОЩИКОВА.



Самый мощный суперкомпьютер в мире

В Китае официально представлен мощнейший суперкомпьютер в мире, который получил название «Тяньхэ-1А» (Tianhe-1A). Его производительность составляет 2,5 петафлопс, а построен он с использованием многоядерных процессоров и графических процессоров Nvidia. По словам разработчиков, такое сочетание позволило им добиться большей производительности системы при использовании меньшего количества компонентов. В частности, в системе «Тяньхэ-1А» используется 7168 модулей Nvidia Tesla M2050, каждая из которых оснащается 448 ядрами CUDA и 14336 шестиядерных процессоров Intel Xeon. Мощность системы составляет 4,04 мегаватта. В настоящее время суперкомпьютер «Тяньхэ-1А» установлен в Государственном суперкомпьютерном центре в Тяньцзине (Tianjin) – третьем по величине городе страны.

10-нанометровые микрочипы?..

Intel, Samsung и Toshiba объединяют усилия с целью разработки технологий производства микросхем с нормами на уровне 10 нанометров. Как сообщается, названные компании намерены сформировать консорциум, к которому в перспективе присоединятся еще около десяти фирм и организаций, ра-

ботающих в полупроводниковой и смежных отраслях. На начальном этапе в проект вложат 10 млрд иен (приблизительно \$122 млн), из которых половину, предположительно, предоставит Министерство экономики, торговли и промышленности Японии (METI). Производство микросхем по технологиям с нормами на уровне 10 нанометров планируется освоить в 2016 году. Toshiba и Samsung смогут использовать этот техпроцесс при изготовлении чипов флеш-памяти NAND, ну а Intel переведет на него выпуск своих компьютерных решений. Напомним, что сейчас самые современные процессоры «Интел» изготавливаются по 32-нанометровой технологии. В следующем году, как ожидается, корпорация начнет выпускать 22-нанометровые изделия. Миниатюризация позволит реализовать в процессорах дополнительные функции и возможности, которые обеспечат не только увеличение времени автономной работы портативных устройств от аккумуляторной батареи, но и снижение стоимости конечных продуктов.

MSI CX413 – всё для вас

MSI недавно выпустила CX413, очередную новинку в серии ноутбуков Classic. 14-дюймовый CX413 создан на новой платформе AMD Vision (Danube) с двухъядерным процессором AMD Athlon II с поддержкой системной памяти DDR3 и высокопроизводительной дискретной графической картой ATI Mobility Radeon HD 5470 (DDR3 512 Мб оперативной памяти). Директор по маркетингу MSI Сэм Черн поясняет, что при создании CX413 использован эксклюзив-

ный дизайн MSI со срезанными под 45 градусов гранями, пропорции экрана 16:9, как в кинотеатре, экономичная дисплей LED и энергосберегающая технология ECO от MSI. Новинка оснащается эксклюзивной энергосберегающей технологией ECO от MSI, которая позволяет вам выбирать из ряда режимов энергопотребления: развлечение, презентацию, работу с текстом и turbo, чтобы еще больше оптимизировать энергопотребление и работу аккумулятора CX410 и добиться максимальной мобильности. CX413 оснащен веб-камерой с высоким разрешением, микрофоном, скоростной беспроводной связью 802.11 b/g/n, модулем Bluetooth V2.1+EDR со скоростью передачи X3 и надежным сервисом мгновенных сообщений. Ноутбук использует мультимедийный интерфейс с высоким разрешением (HDMI), который позволяет добиться пропускной способности в 5 Гб для передачи видео, обеспечивая ясное, живое изображение, которое в сочетании с опциональным Blu-Ray можно выводить на большой ТВ-экран для демонстрации HD видео.

Подготовил Иван МЫШКИН.



Бинго 31 октября 2010 г.

Всероссийская лотерея «БИНГО ТВ» тираж 528

В тираже участвовало 59 235 билетов

Приз	Ход	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов	Сумма выигрыша, руб.
Линия	15	67 08 75 59 57 50 60 48 49 02 65 30 05 73 84	26	3 000
Бинго один	46	81 45 56 21 10 13 22 32 64 46 62 68 72 15 09 58 79 76 06 44 40 37 47 54 43 61 89 70 39 82 38	1	200 000
Бинго два	67	33 77 86 20 25 52 87 66 85 28 31 18 01 04 27 29 53 42 26 24 41	1	200 000
Бинго три	77	88 14 90 17 19 16 07 51 36 80	2	250 000
Призовой фонд «Джекпот» 412 285 рублей распределен по призам «БИНГО ТРИ» и «Премияльные»				
ПРЕМИАЛЬНЫЕ	78	63	5	1 000
	79	11	10	900
	80	23	19	800
	81	78	62	500
	82	35	124	4200
	83	69	183	305
	84	12	387	210
	85	03	833	144
86	71	2 115	100	
87	74	3 723	90	
ВСЕГО			7 491	1 891 407

В лототроне осталось три шара. Их номера: 34, 55, 83.

Выигрышные билеты 528-го тиража принимаются к оплате до 01.05.2012 г.

ТИРАЖ № 838 31.10.2010 г.

ДЖЕКПОТ 1.050.000 руб.

В тираже участвовало 408 780 билетов

Призовой фонд составил 10.219.500 руб.

Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета, руб.
1	29 39 1 19 32 15 76	3	30.000
2	62 26 88 87 69 7 41 60 51 4 38 52 20 45 36 84 70 34 50 27 43 63 28 54 23 35 90 21 14 37 49 57 46 8	1	180.000
3	31 68 77 6 13 42 83 56 44 24 22 81 11 67 3 72 74 40 80 89 48 64	1	360.000
4	17 65	1	10.000
5	78	2	5.000
6	73	4	3.000
7	10	10	1.000
8	66	9	700
9	79	16	501
10	33	28	400
11	75	35	300
12	82	56	200
13	9	130	150
14	59	232	121
15	18	400	105
16	25	469	95
17	5	950	89
18	53	1662	83
19	47	2120	79
20	2	3530	76
21	58	5702	75
22	61	8047	73
23	16	13617	72
24	85	19661	71
25	55	28869	70
26	12	43415	69
Невыпавшие числа			30, 71, 86.
В призовой фонд Джекпота			300.000

Выплата выигрышей 838-го тиража начнется с 02.11.10 и продлится по 02.05.11.

ТИРАЖ № 639 30.10.2010 г.

В тираже участвовало 365.464 билета

Джекпот 640 тиража: 4.060.408 руб.

Тур	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель получает, руб.
1	62 32 20 79 74 68 13 38 46	6	ВАЗ-2105 190.000
2	89 61 10 76 15 90 14 67 37 56 4 31 16 21 81 17 52 78 11 86 34 35 12 26 1 22 80 19 23 30 50	1	ВАЗ-2107 210.000
3	49 43 9 60 8 47 87 42 48 36 73 6 85 65 63 71 51 29 82 3 55 2 70 40	3	ВАЗ-2114 280.000
4	83 33	2	ВАЗ-2105 190.000
5	41	3	30.000
6	58	6	10.000
7	57	9	3.000
8	64	13	1.000
9	69	16	734
10	18	23	550
11	88	65	421
12	72	98	328
13	7	155	260
14	44	292	212
15	25	582	174
16	28	809	147
17	53	1.452	126
18	84	1.825	110
19	66	2.638	99
20	39	4.083	94
21	24	7.044	93
22	75	11.064	80
23	45	15.301	78
24	77	23.041	76
Всего:			68.531 8.679.770
Невыпавшие шары:			5, 27, 54, 59.
В Джекпот отчислено:			456.830

Выплата выигрышей 639-го тиража – с 30.11.10 по 06.05.11 г. До 1000 руб. выплачиваются с 02.11.10 г.